

Шляхи покращення майнового стану на підприємстві

Румик І. І.

*д. е. н., професор кафедри національної економіки та фінансів,
ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна,
e-mail: Rumykii@krok.edu.ua,
ORCID: 0000-0003-3943-639X*

Гриценко В. В.

*магістрантка спеціальності
«Фінанси, банківська справа та страхування»,
ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна,
e-mail: GrizenkoVV@krok.edu.ua*

В сучасних умовах ринкової економіки відповідність та ефективність прийнятих управлінських рішень на макро- та макрорівнях здебільшого залежить від результатів аналізу майнового стану суб'єкта господарювання, в результаті якого обчислюються не тільки окремі коефіцієнти та вивчається комплекс показників, а також відображаються різні аспекти фінансової діяльності підприємства. Нестабільність в розвитку нашої економіки створює необхідність кожному суб'єкту господарювання постійно шукати шляхи покращення та підвищення ефективності своєї діяльності. Тому дослідження фінансової діяльності суб'єктів господарювання набуває особливої популярності.

Питання векторів покращення майнового стану підприємств завжди цікавило багатьох вчених і є актуальним для будь-якої країни. Тому їм приділяється багато уваги з боку науковців у сучасних економічних публікаціях. Зокрема, значний внесок у розробку цього питання зробили такі науковці як М. П. Денисенко [1], А. М. Гришко [1], К. С. Дяченко [2], І. А. Бержанір, О. О. Пилипенко [3], О. Г. Піскунов, І. І. Румик [4] тощо.

Аналіз досліджень з даної теми дозволяє зробити висновки про те, що в науковій літературі ще недостатньо висвітлені питання щодо шляхів покращення майнового стану на підприємстві.

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні шляхів покращення майнового стану на підприємстві.

Аналіз майнового стану підприємства дозволяє виділити проблеми та труднощі, що виникають у фінансовому та майновому станах організації, які мають три основні прояви:

1. Дефіцит коштів та низька платоспроможність-означає, що у підприємства бракує коштів на своєчасне погашення зобов'язань. Індикаторами низької платоспроможності є незадовільні показники ліквідності, прострочена кредиторська заборгованість, наднормативні заборгованості перед бюджетом, персоналом та організаціями, що кредитують.

2. Недостатня віддача на вкладений у підприємство капітал (недостатнє задоволення інтересів власника; низька рентабельність)-це означає те, що власник отримує доходи, які не відповідають своїм вкладенням, що може бути обумовлено низькою якістю роботи менеджменту організації.

3. Низька фінансова стійкість-означає високу залежність підприємства від кредиторів, можливість втрати самостійності (незалежності) [2].

Можна виділити дві глобальні причини проблем та труднощів, що виникають у

фінансовому стані підприємства:

1. відсутність потенційних можливостей зберігати прийнятний рівень фінансового стану (або низькі обсяги одержуваного прибутку).
2. нераціональне управління результатами діяльності (нераціональне управління фінансами).

Майновий стан підприємства залежить від результатів його виробничої, комерційної та фінансово-господарської діяльності. Система заходів для підтримки майнового стану на високому рівні повинна передбачати:

- постійний моніторинг зовнішнього і внутрішнього станів підприємства;
- розробку заходів із зниження зовнішньої вразливості підприємства;
- розробку підготовчих планів при виникненні проблемних ситуацій,
- здійсненні попередніх заходів для їхнього забезпечення;
- провадження планів практичних заходів у разі виникнення кризової ситуації, прийняття ризикових і нестандартних рішень у випадку відхилення розвитку ситуації;
- координацію дій всіх учасників і контроль за виконанням заходів та їхніми результатами [1, с. 63].

На ефективну дію коштів, що у оборотах, можуть впливати багато складових.

Умовно їх можна розділяти за напрямом впливу на організацію:

- зовнішні-від них не залежить сама діяльність організації, але вони безпосередньо впливають на неї. До них відносять: паливні, енергетичні тарифи, ціни, підконтрольні державі ціни на товари, що відпускаються, амортизаційні норми, податкова політика та інше;

- внутрішні-впливають зсередини. Їх можна самостійно регулювати, застосувати як інструмент підвищення результативності. До них відносять: кількість, обсяги продукції, що продається, ціноутворення в організації, різні витрати, собівартість, освіта співробітників, кваліфікація штатів, оснащення та інше.

Для ефективного підвищення прибутку до 30% потрібно провести заходи щодо збільшення продажів приблизно на 25%, і частки ринку збуту-до 20%.

Відкриття нових каналів збутів, нових лінійок продукції, що дають змогу збільшити ринок збуту на 10%, дозволять підвищити рівень продажів.

Щоб комплекс дій, спрямований на зниження матеріальних витрат, був високоефективним потрібно опрацювати їх складові. Одним з таких методів вважається зниження обсягу матеріалу, що використовується у виробництві продукції. Воно дозволяє знизити витрати, що йдуть на придбання сировини.

Крім цього, є фактори, які залежать від займаного ринку збуту організації, її рівня фінансів, здатного впливати на збільшення прибутку.

Фінансове виробниче планування безпосередньо впливає на становище фінансів у організації. Якщо такі плани реалізуються успішно, то підприємство показує стабільний прибуток. Також, за їх допомогою можна знизити витрати на виробництво продукції [5, с. 9].

Основним заходом покращення майнового стану є збільшення виручки від реалізації. А розмір виручки від реалізації залежить від:

- обсягів реалізації продукції;
- ціни одиниці продукції, що реалізується.

Шляхами удосконалення майнового стану підприємства через виявлення

прихованих резервів є:

- задача в оренду основних фондів, які не повною мірою використовуються у робочому процесі;
- використання зворотного лізингу [1, с. 63].

Також в процесі пошуку шляхів поліпшення фінансового стану бізнесу необхідно аналізувати стан майна, що знаходиться у власності бізнесу. Наприклад, приміщення та обладнання, що перебувають у власності підприємства, можуть використовуватися більш ефективно. Також можливо ліквідувати основні засоби, що не використовуються.

Розробляючи способи покращення майнового стану, слід також враховувати деякі види ризиків, які можуть вплинути на бізнес. Це мінімізує можливі втрати. Основні шляхи покращення фінансового стану пов'язані з підвищенням фінансової дисципліни на фірмі [5, с. 10].

Таким чином, одним із основних завдань покращення майнового стану підприємства є оптимізація бізнес-процесів, що відбуваються на підприємстві. Так чи інакше, всі основні фінансово-економічні методи покращення майнового стану підприємства зводяться до цього. Однак усі існуючі основні фінансово-економічні методи покращення фінансового стану підприємства не можуть повною мірою сприяти якісному покращенню майнового стану підприємства. Тому багато підприємств використовують у своїй фінансовій діяльності найпрогресивніші методи поліпшення фінансового стану підприємства, які показали свою послідовність у зарубіжних та вітчизняних організаціях. Ці методи дозволяють наблизитись до поліпшення фінансового стану з точки зору ефективності в довгостроковій перспективі.

Ключові слова: майновий стан, прибуток, виручка, підприємство.

Список використаних джерел

1. Денисенко М. П., Гришко А. М. Заходи покращання фінансового стану підприємств у сучасних умовах господарювання. *Економіка та держава*. 2019. № 12. С. 61-65.
2. Дяченко К. С., Хорєва А. Ю. Методичні підходи до оцінювання фінансово-майнового стану бізнес-структури. *Ефективна економіка*. 2020. № 11: URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/> (дата звернення: 24.11.2022).
3. Пилипенко І. І., Румик І. І. *Фінанси підприємства : навч.-метод. посібник*. Київ: Університет економіки та права «КРОК», 2011. 236 с.
4. Румик І., Пилипенко О. Управління фінансово-господарською діяльністю інтегрованих підприємств на інноваційних засадах. *Вчені записки Університету «КРОК»*. 2021. № 2 (62). С. 166-175. <https://doi.org/10.31732/2663-2209-2021-62-166-175>
5. Зигрій О. В. Вплив ризиків та їх загроз на стан фінансово-економічної безпеки підприємств. *Економіка і суспільство*. 2016. №1. С. 9–10.